

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

За большевистские колхозы

Год издания 6-й
Воскресенье
15 марта
1941 года.
№ 57 (1393)
Цена отд. № 5 к.
Вых. ежедневно

Орган Варнавинского райкома ВКП(б) и районного Совета

Об обязательной поставке яиц государству

В целях устранения существующих недостатков в деле заготовок яиц, дальнейшего развития общественного птицеводства в колхозах, повышения его товарности и увеличения доходности колхозов Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановили ввести, начиная с 1941 года, обязательную поставку яиц государству колхозами, колхозными дворами и единоличными хозяйствами.

Обязательная поставка колхозами яиц государству исчисляется с каждого гектара закрепленной за колхозами пашни. По республикам, крайам и областям устанавливаются средние годовые нормы обязательной поставки яиц государству колхозами.

Среднегодовые нормы обязательной поставки яиц государству в 1941 году, т. е. в первом году действия настоящего постановления, временно исчисляются льготно.

СНХ союзных и автономных республик, исполкомам краевых и областных Советов депутатов трудящихся, обкомам, крайкомам ВКП(б) и ЦК компартии союзных республик предоставляется право освобождать по своему усмотрению от обязательной поставки яиц государству колхозы, не имеющие плана зерновых культур.

В течение 1941 и 1942 г. г. колхозам в отдельных случаях разрешается выполнять свои обязательства по поставке яиц молоком, маслом, мясом и зерном по эквиваленту: 7 литров молока, или 300 граммов топленого масла, или 1 килограмм мяса в живом весе, или 7 килограммов зерна за 1 десяток яиц.

Колхозам, имеющим фермы водоплавающей птицы (гуси, утки) или индеек, разрешается выполнять свои обязательства по обязательной поставке яиц государству птицей по эквиваленту: 600 граммов живого веса гуся или утки или 400 граммов живого веса индейки за 1 десяток яиц.

Начиная с 1941 года, устанавливаются годовые нормы обязательной поставки яиц государству колхозными дворами и единоличными хозяйствами. Проживающие в сельской местности и дачных поселках члены промысловых, рыболовецких артелей и артелей кооперации инвалидов привлекаются к обязательной поставке яиц государству по норме, установленной для колхозных дворов данного района.

Проживающие в сельской местности и дачных поселках члены промысловых, рыболовецких артелей и артелей кооперации инвалидов привлекаются к обязательной поставке яиц государству по норме, установленной для единоличных хозяйств, в том случае, если они привлекаются к обязательной поставке мяса государству по норме, установленной для единоличных хозяйств.

Кустари-одиночки, проживающие в сельской местности и дачных поселках, имеющие приуса-

дебные или полевые участки земли, а также единоличники, работающие на сезонной работе или на постоянной меньше одного года к моменту вручения обязательств, привлекаются к обязательной поставке яиц государству по норме, установленной для единоличных хозяйств данного района.

К обязательной поставке яиц государству не привлекаются хозяйства, не привлекаемые к обязательной поставке мяса государству, а также рабочие и служащие, проживающие в сельской местности и дачных поселках, работающие на постоянной несезонной работе в государственных или кооперативных предприятиях, если количество скота, находящегося в их личном пользовании, не превышает количества, предусмотренного Уставом сельхозартели для колхозников данного района.

Колхозам, колхозным дворам и единоличным хозяйствам разрешается досрочно сдавать яйца в счет годовых обязательств, за исключением периода июнь—июль, когда сдача яиц авансом в счет выполнения своих обязательств за последующие месяцы не допускается.

Яйца, сдаваемые в первом и четвертом кварталах сверх предусмотренной выше нормы за соответствующий квартал, засчитываются в выполнение годового обязательства из расчета 8 штук за каждые 10 яиц, указанных в обязательстве.

Яйца, сдаваемые колхозами, колхозными дворами и единоличными хозяйствами в мае, июне, июле, августе и сентябре в погашение недоимок по обязательной поставке за первый и четвертый кварталы, засчитываются в выполнение годового обязательства из расчета 10 штук за каждые 6 яиц, указанных в обязательстве.

После выполнения своих обязательств перед государством по сдаче яиц, колхозам разрешается сдавать яйца за колхозников в выполнение обязательств колхозников по сдаче яиц государству, освобождая, тем самым, колхозников от выполнения обязательств по поставке яиц частично или полностью.

Решение о сдаче колхозами яиц за колхозников принимается общим собранием колхозников.

Впредь до выполнения обязательств по поставке яиц государству за соответствующий календарный срок колхозы не имеют права продавать яйца на сторону.

Колхозы, колхозные дворы и единоличные хозяйства обязаны сдавать по обязательной поставке яйца доброкачественные и без каких-либо наружных повреждений скорлупы.

Все излишки яиц после выполнения обязательств по сдаче яиц государству остаются в полном распоряжении колхозов, колхозников и единоличников.

(ТАСС).



Звеньевая колхоза «Заря коммунизма» (Починковский район, Горьковская область) Мария Петровна Зюкова в 1940 г. добилась рекордного урожая кормовой свеклы. С площади в 5 гектаров она собрала по 1793 центнера свеклы. Тов. Зюкова участница ВСХВ 1939 и 1940 гг. и кандидат на ВСХВ 1941 года.

Фото П. Вознесенского.

Фото ТАСС

Честный труд оплатится щедро

В Булаковской бригаде колхоза «Ленинский путь», Варнавинского сельсовета, вечером, 14 марта, состоялось бригадное собрание колхозников. На повестке дня стоял вопрос: обсуждение постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области».

С докладом по этому вопросу выступил агитатор тов. В. М. Тропов.

После доклада развернулись оживленные прения. Звеньевая Мазакина Т. Н., одобряя постановление, заявила: «Вот, это правильно. Все предусмотрено! Честно работай — богато заслужишь!».

В своем выступлении бригадир колхоза тов. Воробьев П. В. сказал: «Постановление это устраняет несправедливость в оплате передовых колхозников, оно поможет нам укрепить трудовую дисциплину и по-хозяйски использовать колхозную землю».

В прениях выступали и другие колхозники. Все они единодушно одобрили постановление СНХ СССР и ЦК ВКП(б).

В своем решении колхозная бригада наметила конкретные мероприятия в борьбе за высокий стабильный урожай, за получение с каждого гектара 150 пудов зерновых и 4 центнера льноволокна. Колхозники взяли обязательство образцово подготовиться к севу, провести его на высоком агротехническом уровне, в сжатые сроки и вырвали на социалистическое соревнование Кирюшинскую бригаду.

П. Коротков.

Расчеты по займу Третьей пятилетки

В апреле заканчиваются расчеты по займу Третьей пятилетки (выпуск третьего года). Обязации будут выданы рабочим и служащим одновременно с выплатой зарплаты за вторую половину апреля. Первый тираж выигрышей этого займа состоится в июне.

Взаимопроверка готовности колхозов к весеннему севу

Быстро устранить выявленные недочеты

С каждым днем ширится взаимопроверка готовности к весеннему севу в колхозах Лапшаевского сельсовета. Из колхоза имени Сталина, 14 марта в наш колхоз им. 18 партийного съезда прибыл председатель колхоза Цыплятников А. С., бригадир Нагибин Н. П., конюх Пузырев С. А. и рядовые колхозницы т.т. Дорофеева и Покаякина.

Первым делом комиссия тщательно проверила у нас складские помещения, состояние семенных фондов, чистоту семян и отзыв о семенах дала неутопительный. Семена пшеницы не кондиционные по влажности, льносемя имеет большую засоренность семенами культурных растений. Овес признан вторым классом, а горох и клеверные семена на анализ все еще не отправлены.

С ремонтом сельскохозяйственного инвентаря конных плугов, борон, сеялок, как отмечено, дело обстоит значительно лучше,

Все это в полной готовности, но транспортный инвентарь ремонтируется крайне медленно.

Плохо обстоит дело с заготовкой удобрений. Торфа из 2000 тонн заготовлено всего только 160 тонн, а минеральных удобрений завезено лишь 18 центнеров.

Социалистическое соревнование в борьбе за высокий урожай сейчас, как никогда должно быть развернуто, но в колхозе этого не чувствуется. Между звеньями, правда, заключены социалистические договоры, но из полевых бригад ни одна бригада между собой не соревнуется.

Значительно лучшего желает и подготовка коня к севу.

Результаты взаимопроверки были доложены колхозному собранию. И мы решили усилить подготовку к севу, чтобы в ближайшее время устранить имеющиеся недочеты.

Н. Карпов — счетовод колхоза им. 18 партсъезда.

Агропланы составлены без участия звеньевых

В соревнующихся колхозах «8-е марта» и «Свобода», Варнавинского сельсовета, закончилась проверка готовности к весеннему севу. Колхозные комиссии тщательно проверяли готовность к весенней посевной кампании.

В колхозе «Свобода» установлено, что семенным материалом по всем культурам колхоз полностью обеспечен. Семенной лабораторией семена овса, пшеницы, льносемя признаны вторым классом, семенной картофель хранится в хорошем состоянии. Инвентарь отремонтирован. Отремонтировано 20 хомутов и 20 седелок. Готовится мешкотара.

В колхозе организовано два звена, составлен агроплан. Проверочная комиссия отметила, что

конскому поголовью в колхозе мало уделяется внимания.

В колхозе «8-е марта» семена по всем культурам засыпаны, но плохо то, что семена овса до сих пор не отсортированы, семена льна не проверены на всхожесть. Минеральных удобрений не завезено ни одного центнера. В колхозе организовано два звена, но агропланы звеньев составлялись кабинетным порядком без участия звеньевых.

Проверочная комиссия из колхоза «Свобода» указала им на эти недочеты. Правление колхоза завершило проверочную комиссию, что все выявленные ненормальности будут в ближайшее время устранены.

В. Щелочнова, секретарь исполкома сельсовета.

Скоро призыв в школы ФЗО лесной промышленности

Народнохозяйственный план 1941 года предусматривает огромный разворот капитального строительства. Выполнение этого грандиозного плана строительства зависит от лесной промышленности и промышленности строительных материалов. Расширение этих отраслей промышленности потребует новые кадры.

Потребность в квалифицированных кадрах повлекла за собой необходимость организовать новые школы фабрично-заводского обучения для лесной промышленности. Новые школы ФЗО должны приступить к работе с 15 апреля сроком обучения от трех до шести месяцев. Школы будут готовить квалифицированных лесуров, возчиков-трелевщиков, пильщиков, каменоломов, бурщиков и

других рабочих массовых профессий.

Через несколько дней начнется призыв в школы ФЗО лесной промышленности и промышленности строительных материалов. Наш район должен послать на учебу в новые школы 100 человек лучшей молодежи. Призванная молодежь будет обучаться в рабочем поселке Мавтурово, Горьковской области.

Сейчас партийные, комсомольские организации и сельсоветы должны широко развернуть подготовку к призыву в новые школы ФЗО. Мобилизовать на учебу лучшую, проверенную молодежь, которая оправдает оказанное доверие своим честным трудом в социалистической промышленности.

Четвертое издание сочинений В. И. Ленина

По решению Центрального Комитета ВКП(б) Институт Маркса — Энгельса — Ленина при ЦК ВКП(б) выпускает новое, четвертое издание сочинений В. И. Ленина. Оно имеет своей задачей дать наиболее полное собрание ленинского литературного наследия и устранить недостатки предыдущих изданий.

Сейчас выходит в свет первый том четвертого издания сочинений В. И. Ленина. Книга содержит четыре произведения Владимира Ильича, написанные им в начальный период его революционной деятельности (1893—1894 гг.): «Новые хозяйственные движения в крестьянской жизни», «По поводу так называемого вопроса о рынках», «Что такое «друзья народа» и как они воюют против социал-демократов?», «Экономическое содержание народничества и критика его в книге г. Струве».

В этих произведениях, направленных против народников и «легальных марксистов», Владимир Ильич дал марксистский анализ общественно-экономического строя России конца XIX века и сформулировал ряд программных положений и задач революционной борьбы российского пролетариата.

Включенный в первый том реферат Ленина «По поводу так называемого вопроса о рынках» был написан В. И. Лениным осенью 1893 года. Рукопись считалась утерянной и найдена лишь в 1937 году.

Книга Ленина «Что такое «друзья народа» и как они воюют против социал-демократов?» печатается по-новому экземпляру

гектографированного издания 1894 года, который поступил в Институт Маркса — Энгельса — Ленина только в 1936 году. Экземпляр этот содержит много редакционных поправок, сделанных, видимо, В. И. Лениным при подготовке намечавшегося печатного издания книги за границей. Все исправления внесены в новое издание.

В предисловии ЦМЭЛ к четвертому изданию сочинений В. И. Ленина, помещенном в первом томе, говорится об особенностях и характере нового, четвертого издания сочинений В. И. Ленина. В новое издание будет включено дополнительно свыше 500 ленинских документов общим объемом более 70 печатных листов. В числе новых материалов имеются документы всех периодов истории большевистской партии.

Для четвертого издания сочинений текст произведений Ленина заново сверяется с первоисточниками. Материалы располагаются строго хронологически и группируются в соответствии с научной периодизацией истории партии, данной в «Братском курсе истории ВКП(б)».

Первый том печатается в типографии «Печатный двор» имени А. М. Горького в Ленинграде. Тираж его — 500 тысяч экземпляров.

12 марта началась подписка на четвертое издание сочинений В. И. Ленина. Новое издание выйдет в свет в течение 1941 и 1942 гг., объем его — 40 томов.

Коммунисты выписывают сочинения В. И. Ленина

С большим успехом проходит в районе подписка на новое, четвертое издание сочинений Владимира Ильича Ленина.

Партийный и советский актив с огромным интересом приобретает новую энциклопедию марксизма-ленинизма.

Подписались на IV издание сочинений В. И. Ленина т.т. Бол-

цов, Пометелли, Оконечникова и другие.

Произвели подписку на 40-томник сочинений Ленина районная библиотека, Стеклозаводская, Горьковская, Ново-Николевская и Богородская библиотеки.

В первые два дня были распространены 30 экземпляров IV издания сочинений Ленина.



Пионерка, отличница учебы 4 класса неполной средней школы колхоза «Ак-Джар» (Атбашинский район, Кыргызская ССР) Тюлебуу Будачиева обучает грамоте свою бабушку Анар Балбаеву.

Фото Е. Халдея Фото ТАСС

Школа малограмотных в колхозе

С начала нынешнего года при Михаленинской начальной школе работает вечерняя школа малограмотных.

Занятия в школе проводятся регулярно. Колхозники с большим желанием посещают уроки. Занимается учительница Михаленинской школы Татьяна Федоровна Осминина.

Н. Карпов.

Переименование города Середа Ивановской области в город Фурманов

Президиум Верховного Совета РСФСР в ознаменование 15-й годовщины со дня смерти Д.А. Фурманова удовлетворил просьбу областных руководящих организаций Ивановской области о переименовании города Середа, где родился писатель, в город Фурманов.

(ТАСС).

К 1-МУ АПРЕЛЯ КАЖДЫЙ КОЛХОЗ ДОЛЖЕН
ВЫПОЛНИТЬ ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ ЗАДАНИЕ
ПО ЛЕСОЗАГОТОВКАМ

Коммунисты в авангарде

Лесорубы — коммунисты на Сырко-Борском лесопункте занимают ведущую роль на лесозаготовках.

Бригада братьев Деминых (бригадир коммунист т. Демин Николай Евдокимович) состоит из трех человек. Эта бригада работает подлинно стахановскими методами. Нормы выработки ежедневно выполняет на 250 и более процентов.

В феврале месяце бригадир т. Демин заработал 2059 рублей, Демин Семен Евдокимович —

1679 рублей. Сын Семена Евдокимовича Федор работает в бригаде подсобником и в феврале он заработал 856 рублей.

Также образцово работает на заготовке леса бригада коммуниста тов. Крутикова Георгия Васильевича, вырабатывая до двух с половиной норм в день. За февраль тов. Крутиков заработал 1084 рубля, заработок двух других членов бригады составил 2047 рублей.

А. Шибаников,
начальник лесопункта.

Бригада Жулева работает по-стахановски

На вывозке леса в Тимарихинском лесопункте работает бригада колхозников сельхозартели «Советский химик», Тимарихинского сельсовета.

По обязательному заданию колхоз должен вывезти 1100 кубометров леса. На 12 марта план выполнен на 91 процент.

Бригадир тов. И. С. Жулев

правильно организовал работу в бригаде. Колхозники возят лес на 5 лошадях и нормы на каждую лошадь выполняют не менее 130 процентов ежедневно.

Бригада взяла на себя обязательство к 20 марта выполнить задание на 100 процентов.

Л. Овчинников.

Задание выполняют в срок

По обязательному заданию сельскохозяйственной артели «Пролетарий» Зверинихинского сельсовета, должна вывезти 2100 кубометров леса, на сегодняшний день вывезли 1742 кубометра. Колхоз выполнил задание на 87,7 процента.

Сейчас на Тимарихинском ле-

сопункте из этого колхоза работает бригада возчиков на 11 лошадях (бригадир тов. В. П. Горев) и вывозит по 40 кубометров леса ежедневно.

Возчики к первому апреля решили полностью за колхоз выполнить план вывозки леса.



Парижская Коммуна

(Справка)

70 лет назад, 18 марта 1871 года, во Франции восстал пролетариат города Парижа и захватил власть в свои руки. Была объявлена Коммуна.

Это случилось после неудачной войны Франции с Пруссией и заключения мира на тяжелых для Франции условиях.

Пролетариат видел, что буржуазия предала интересы французского народа. Парижские рабочие поднялись стихийно и сбросили власть буржуазии. Представители крупной буржуазии и аристократии вместе с контрреволюционным правительством Тьера бежали в Версаль. Через несколько дней трудящиеся Парижа избрали Совет Коммуны на основе всеобщего избирательного права.

Состав Парижской Коммуны был чрезвычайно разнородный: сюда входили представители рабочих, интеллигенции, мелкой буржуазии. Руководство в Коммуне делили две политические партии (бланкисты и прудонисты), но ни одна из них не была марксистской.

Парижские коммунары разрушили старый государственный аппарат и начали строить новое государство. Прежде всего были

ликвидированы постоянное войско и полиция — оплот старого, буржуазного государства. В лице вооруженных рабочих возникла новая армия народа. Церковь была отделена от государства, все церковное имущество перешло к государству. Школу также отделили от церкви, освободив ее от влияния духовенства.

Коммуна уничтожила привилегии бюрократов — чиновников буржуазного государственного аппарата — и учредила выборные должности. Выборные лица отвечали перед народом. Было создано новое трудовое законодательство, в частности по охране труда, и приняты меры ликвидации безработицы. Предприятия, оставленные хозяевами, были переданы рабочим обществам, а на производстве частично осуществлен рабочий контроль.

По приказу Коммуны была разрушена знаменитая Вандомская колонна, воздвигнутая в честь побед Наполеона I. Актом разрушения этой колонны коммунары

демонстрировали перед всем миром свою верность идеям интернационализма.

Но пока коммунары строили основы новой жизни, буржуазное правительство Тьера готовало нападение на пролетарский Париж.

У Коммуны был ряд ошибок, которые сказались на дальнейшей ее судьбе. Прежде всего ее магистрию к буржуазии. Коммуна позволила буржуазному правительству вывести войска из Парижа, не создала органа борьбы с контрреволюцией и шпионажем. Парижские коммунары не сумели наладить связь с рабочими и крестьянством в провинциях. Они не конфисковали богатств, оставленных буржуазией в Париже. Из золота и ценностей парижского банка в сумме 3 миллиарда франков Коммуна получила только 16 миллионов франков.

Мировая буржуазия, смертельно испуганная фактом победы парижского пролетариата, пришла на выручку французской буржуа-

зии, подкрепив ее версальскую армию.

2 апреля 1871 года начался обстрел Парижа. Долго длились ожесточенные бои. 21 мая при помощи предателей, открывших доступ к городу, войска Тьера ворвались в Париж. Коммуна пала. Семь дней героически бились коммунары. 28 мая пала последняя баррикада.

Буржуазия торжествовала. Кровавые палачи расстреляли 30 тысяч коммунаров. 45 тысяч коммунаров было брошено в мрачные застенки.

С Парижской Коммуной был связан Карл Маркс. Он оказывал помощь коммунарам советами по обороне города, указаниями о захвате банка. Великое значение Коммуны для революционного движения Маркс обосновал в своей книге «Гражданская война во Франции». Ленин и Сталин в своих работах неоднократно подчеркивали выдающееся значение опыта Парижской Коммуны в борьбе революционного пролетариата.

Незрелость французского пролетариата, отсутствие у него единой революционной партии, способной взять на себя руководство борьбой, были главной причиной падения Парижской Коммуны.

Коммуна была первой героической попыткой рабочих установить диктатуру пролетариата.

Парижская Коммуна просуществовала только 72 дня.

Того, чего не сумели добиться рабочие Парижа, добился рабочий класс нашей страны. Под руководством партии Ленина — Сталина диктатура пролетариата победила в СССР.

Отв. редактор А. Бунов.

Объявление

Ветлужская славкоптора 22 марта на ст. Ветлужская проводит поречное сплавное совещание.

Руководителям организационных комитетов для сплава по р. Ветлуге и ее притокам необходимо явиться на совещание с материалами, характеризующими подготовку к сплаву

Славкоптора